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ATA DA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENCA,
ESTAD0 DA BAHIA,  REALIZADA A 21  DE OUTUBRO DE 2025.

As dezessete horas do dia vinte e urn do mss de outubro do ano de dois mil e
vinte e cinco, foi  pelo  Presidente BERTOLINO  DE JESUS JUNIOR aberfa esta
sessao e ordenada a chamada de praxe. Estavam presentes: Benedito de Souza
Silva;  Benvindo  Sousa  Luz;  Bertolino  de  Jesus  Jdnior;  Crispina  Ana  Fraga  da
Silva  (de forma virtual);  Cristiano Barbosa dos Santos;  Durval  Sarmento Costa;
Fabricio Fonseca Lemos; Hilarino Barreto dos Santos; lsafas Nascto; Luiz Carlos
Muniz Andrade;  Michele Oliveira  Rodrigues;  Ryan  Sousa Costa;  Valdiro  K16ber
Santos Oiticica; Valter Lima Silva. Vendo que havia quorum, o senhor Presidente
iniciou  os trabalhos solicitando do vereador Hilarino efetuar a  Leitura da  Bfblia
Sagrada e,  ap6s a aprovaeao da Ata da sessao anterior,  anunciou a  LEITURA
DO  EXPEDIENTE que constou  do seguinte:  Oficio desta Casa,  assinado pelos
Vereadores   HILARINO   BARRETO   e   RYAN   COSTA,   encaminhando   para
apreciagao e votagao do plenario o Projeto de Lei n° 65/2025, que "Di.sp6e sobre
a isen?ao do lmposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) para im6veis localizados
em  vias  pdblicas com  infraestrutura  precaria,  institui  o  procedimento para  sua
concessao,   e   da   ot/fras   provt.dencr.as".   Oficio   desta   Casa,   assinado   pelo
Vereador  FABRicIO  LEMOS,  encaminhando  para  apreciacao  e  votagao  do
plenario  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  30/2025,  que  "Concede  7-/1u/o  de
Cidad5 Valenciana a Sra. Ana Maria Souza Sarmento Santos". Proieto de Le' ri°
3212025,  que "Disp6e  sobre  as  Diretrizes  Ongamentarias  para  o  Exercicio  de
2026,  e  da  outras  providencias  -LDO  2026',  de  autor.ia do  Poder Executivo.
PTo.]eto de l.e.i n° 4312025, que "Autoriza a abeltura de cfedito suplementar'. de
autoria do Poder Executivo. Projeto de Lei n° 63/2025, que "Denom/.na v/.a pob//`ca
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"Concede Titulo de Cidadao Valenciano ao Sr. Ant6nio Milton Reis da Silva" , de

autoria  do  Vereador  BERTOLINO  JUNIOR.  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°
3412025, que "Concede Titulo de Cidada Valencian.a a Sra. Marinalva de Arailjo
S/./va",   de   autoria   do   Vereador   BERTOLINO   JUNIOR.   Projeto   de   Decreto
Leg.islatwo r\° 3512025, que uconcede Tftulo de Cidadao_ Valenciano ao Sr. Jo5o
Vi.tor rvegr5o Si./va Roza", de autoria do Vereador FABRicIO LEMOS. Projeto de
Decreto Legislativo n° 36/2025, que ``Concec/e  7-/'fu/o de  C/'dad6o  Va/er)c/.ano ao
Sr.  Lu/'s do Lago Ramos", de autoria do Vereador BENEDITO SILVA.  Projeto de
Decreto Leg.islatiivo  n°  3112025,  que "Concede  Titulo  de  Cidada  Valenciana  a
Sra.  I?e/.ane  S/./va  Comes",  de  autoria  da  Vereadora  MICHELE  RODRIGUES.
Proposig6es   subscritas   de   autoria   da   Vereadora   MICHELE   RODRIGUES
propondo a aprovagao de quatro moe6es de aplausos:  1. A Diretora da Creche
Favo   de   Mel,   Sra.   Djanira   Rangel,   exemplo   de   lideranga,   competencia   e
sensibilidade, conduzindo seu trabalho com responsabilidade, amor e respeito a
comunjdade  escolar;  2.  A  Coordenadora  da  Creche  Favo  de  Mel,  Sra.  Maria
Benilda Tavares, pelo compromisso e relevante contribujgao a educaQao infantil,
proporcionando    as    criangas    urn    ambiente    seguro    e    estimulante;    3.    A
Coordenadora da Escola Judite Porto, a Sra. Joseana Policarpo, pelo relevante`
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acolhimento   e   empenho   em   promover   urn   ambiente   escolar   participativo,
humano  e transformador;  4.  A  Diretora da  Escola Judite  Negrao  Porto,  a  Sra.
Maria  Eunice  Santana,   pelo  trabalho  exemplar  na  area  da  educagao,   com
compromisso  na  formaeao  cidada  e  pela  busca  constante  da  excelencia  na
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Menezes e Paulo Vinicius pela inauguraeao de dois novos empreendimentos na
cidade,  ocorrido  no  dia  16  de  outubro:  o  "Farol  Produtora"  e  "Rafael  Menezes
lnteriores",   gerando   emprego   e   oportunidades   alem   de   contribuir   com   o
desenvolvimento  de  Valenea.   Proposicao  subscrita  de  autoria  do  Vereador
BENVINDO LUZ propondo a aprovaeao de Mocao de Aplausos para a Academia
Valenciana de  Boxe "0 Time",  na  pessoa do  Prof.  Jorge Gustavo Oliveira,  clue
se  sagrou  Campea  lntermunicipal  de  Boxe,  atraves  da  participagao  da  atleta
Amanda Costa,  realizado nos dias 17,18 e 19 de outubro,  no Municipio de Sao
Felipe,  e a luta da atleta valenciana ocorreu no dia  19.  Proposicao subscrita de
autoria  do Vereador VALDIRO  OITICICA  propondo  a  aprovagao  de  Moeao  de
Aplausos ao Sr.  Helton Carvalho, produtor da 4a edieao do Anime Geek Valenga
Cosplay 2025, ocorrido no dia  12 de outubro na Associagao Atletica de Valence
sendo urn dos maiores eventos de cultura pop da regiao, e que reuniu centenas
de  fas  do   universo   Geek.   Proposic6es  subscritas  de  autoria  do  Vereador
DURVAL SARMENTO propondo a aprovagao de duas Mog6es:  1. de Aplausos
a Dra. Argimaria Soares pelo compromisso,  profissionalismo e sensibilidade na
atuaeao de Delegada, al6m de ter implantado o lnstituto Quintas Feministas que
ajuda mulheres vitimas de violencia, prestando atendimento juridico, psicol6gico
e social; 2.  De Pesar pelo passamento eterno do Sr.  Herbert Pereira de Sousa,
conhecido por "Herbinho", fato ocorrido no dia  14 de outubro e sepultado no dia
15  do  mss  em  fluxo,  no  cemiterio  Bosque  da  Paz,  em  Salvador.  Proposieao
subscrita  de  autoria  dos  Vereadores  HILARINO  BARRETO  e  RYAN  COSTA
propondo  a  aprovagao  de  Mo?ao  de  Pesar  pelo  passamento  eterno  do  Sr.
Herbert Pereira de Sousa, fato ocorrido no dia 14 de outubro e sepultado no dia
15 do mss em fluxo, no cemiterio Bosque da Paz, em Salvador. Finda a LEITURA
DO    EXPEDIENTE   o   Sr.    Presidente   anunciou   o   periodo   do   PEQUENO
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indicag6es verbais:  1.  Que a Secretaria de Sadde do Estado da Bahia (SESAB)
firme uma parceria com a Prefeitura de Valenga com o objetivo de reabrir o posto
do Hemoba de Valenea; 2. Que a Secretaria de lnfraestrutura do Estado da Bahia
(SEINFRA) cobre da Coelba a celeridade na  instalagao da  iluminagao do trevo
do entroncamento de Valenga; 3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens faga
o  patrolamento  com  encascalhamento  e  aplicagao  de  material   pedroso   na
comunidade  da  Bananeira  e  localidades  vizinhas,  assim  como  no  Tacanha,
passando   pela   Seringa.   HILARINO   BARRETO   apresentou   seis   indicae6es
verbais:  1.  Que a Secretaria de Estradas e Rodagens faea o patrolamento com
encascalhamento  na comunidade do Tacanha,  subindo  pela  Seringa,  pr6ximo
ao entroncamento; 2. Que o Prefeito Marcos Medrado, atraves de sua Secretaria
de Estradas e Rodagens, providencie a aplicacao de brita, cascalho ou material

tradas das comunidades que ja foroffifffipedros atroladas, co o o Agosto,



CAMARA MUNICIPAL

DFST¥OADALBEHNeA

Sarue,  Garapa  (ate a  ladeira de Vando),  Lapinha,  Serra  do Abia,  Pedra  Lisa,
Formiga  (sentido  Riachao da  Serra),  Terra  Preta,  Bananeira  e  Riacho da  Bica;
3.  Que a Secretaria Municipal de Satlde tome urgentes providencias para repor
os  estoques  de  medicamentos  que  estao  faltando  nos  postos  medicos  do
municipio, principalmente os de uso continuo para tratamento de comorbidades;
4. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize melhoramentos nas ruas do Distrito
de Serra Grande que ainda nao estao pavimentadas, especialmente na rua atras
do ginasio sentido a  barragem e o acesso a escola de ensino medio;  5.  Que a
Secretaria de lnfraestrutura realize melhoramentos nas ruas do entroncamento
de  Valence  que  ainda  nao  estao  calgadas,  assim  como  tambem  nas  ruas
adjacentes  ao  posto  Agua  Mineral  do  lado  onde  estao  localizadas  as  casas
comerciais;  6.  Que  o  prefeito  Marcos  Medrado,  atraves  de  sua  Secretaria  de
Saude, providencie a contratagao de mais urn motorista para realizar o transporte
da ambulancia que presta servieo para Serra Grande, haja vista que apenas urn
profissional nao e suficiente para a grande demanda daquele distrito.  MICHELE
RODRIGUES  apresentou  duas   indicae6es  verbais:   1.   Que  a  Secretaria  de
Mobilidade e Ordem Publica (SEMOP) providencie a colocaeao de redutores de
velocidade nas ruas que foram asfaltadas recentemente, principalmente na Urbis
e  Rua  10  de  Novembro;  2.  Que  a  Coelba  tome  providencias  em  fiscalizar  os
recjbos   (faturas),   pois   muitos   consumidores   tern   se   queixado   que   estao
recebendo sem o c6digo de barras, impossibilitando ou dificultando o pagamento
de  seus  debitos.  VALTER  LIMA  SILVA  apresentou  tres  jndicae6es  verbais:  1.
Que a Secretaria de lnfraestrutura do Estado da Bahia (SEINFRA) providencie a
instalagao de guard-ra/./ (guarda-corpo), assim como urn redutor de velocidade e
a devida sinalizagao na entrada da cidade de Valence (sentido BA 542); 2.  Que
a Secretaria de lnfraestrutura realize a recuperaeao da pavimenta?ao da ladeira
do  Santa  Luzia,  no  Jambeiro;  3.  Que  a  empresa  de  limpeza  publica  faga  a
aquisicao de urn veiculo coletor de lixo de menor porte para que possa adentrar
no  Santa  Luzia,  bairro  do  Jambeiro,  haja  vista  que  os  caminh6es  maiores  e
pesados estao danificando a pavimentagao dessas das ruas que nao suportam
o  peso.  DURVAL  SARMENTO  COSTA apresentou  sete  indicag6es verbais:  1.
Que  a  Secretaria  Municipal  de  lnfraestrutura  realize  o  asfaltamento  da  Rua
Desembargador Amancio de Souza, sentido esfadio Antonio Sereia, assim como
nas vias adjacentes, como a ruas Barao de Uruguaiana e Vital Soares; 2. Que a
Secretaria  de  Estradas e  Rodagens  realize a  requalificagao  com  aplicaeao de
solo-brita  na  ladeira  do  Ceu,  que  fica  na  Beira  do  Rio  Jequiriea,  pr6ximo  a
fazenda   do   saudoso   Joao   Cardoso;    3.   Que   a   Secretaria   Municipal   de
lnfraestrutura faea a manutengao e a requalificacao da pavimentagao asfaltica e
sinalizaeao   de   transito   na   Rua   Vereador   Ant6nio   Sousa   (antiga   Rua   do
Tamarineiro);  4.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura  promova  a  pavimentaeao
asfaltica da  Rua Alcides  Roseira  (antiga  rua Alagoas);  5.  Que a  Secretaria de
lnfraestrutura  providencie a  iluminagao  pdblica  e o  calcamento da  Rua  Cidade
de Alagoinhas,  no Novo Horizonte; 6. Que a Secretaria de lnfraestrutura realize
a  manuteneao das ruas do loteamento  Michele  I,  11  e  Ill,  no  Distrito de Guaibim;
7.   Que  o   Prefeito  Marcos  Medrado,  atrav6s  de  sua  Secretaria  de  Saode
providencie  uma  ambulancia  para  o  Distrito  de  Jequjri9a.   FABRicIO  LEMOS
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autorize a construeao da praea do loteamento Estancia Azul,  pr6xima ao posto
medico;  2.  Que  a  Secretaria  de  lnfraestrutura,  atraves  do  setor  de  limpeza
pablica,  e  tamb6m  a  Secretaria  de  Mobilidade  e  Ordem   Ptlblica  (SEMOP),
realizem servigos de limpeza manual (braeal) de parfe do canal do Loteamento
Esfancia   Azul;   3.   Que   a   Secretaria   de   lnfraestrutura   realize   servicos   de
pavimenta?ao  na  Rua  do  Monte  e  na  rua  atfas  da  padaria  do  Loteamento
Estancia Azul; 4.  Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize servigos de
pavimentaeao na Aldeia de Sao Fidelis, mais precisamente na comunidade que
fica ao lado do Sitio Renascer. BENEDITO DE SOUZA SILVA apresentou quatro
indicae6es verbais:  1.  Que a Secretaria de Sat]de do Estado da Bahia (SESAB)
providencie   a   regularizaeao   do   repasse   para   as   clinicas   de   hemodialise
conveniadas  com  o  Estado,  principalmente  neste  municipio  de  Valenea,  haja
vista a preocupagao dos pacientes com a suspensao desses servigos; 2. Que o
Prefeito Marcos Medrado,  atrav6s de sua Secretaria de Sat]de, firme convenio
com a clinica de hemodialise para que possa pagar o piso da enfermagem aos
enfermeiros  e  tecnicos  de  enfermagem  daquele  instituto  medico,  conforme
prescreve  a  legislagao  vigente;  3.  Que  o  SAAE,  junto  com  o  Prefeito  Marcos
Medrado,  envide  esfongos  para  encaminhar a  esta  Casa  o  projeto  de  lei  que
institui o Programa de  Recuperaeao Fiscal -REFIS/2025 daquela autarquia; 4.
Que   a   Secretaria   de   Estradas   e   Rodagens   realize   o   patrolamento   com
encascalhamento na comunidade do Tarimba do Orob6; 5. Que a Secretaria de
Estradas   e   Rodagens   realize   o   patrolamento   com   encascalhamento   na
comunidade de Sarapui e que conclua os servieos na regiao da Aroeira; 6.  Que
a Secretaria de lnfraestrutura conclua o calgamento das ruas do Porto da Embira
e do  Clemenceau;  7.  Que o  Comandante do  31°  Batalhao  de  Policia  Militar de
Valenga,  o  Ten.  Gel.  PM  Marcos  Davi,  intensifique  os  servigos  de  rondas  nas
comunidades   da   zona   rural   de   nosso   municipio,   a  tim   de   oferecer   maior
seguranca para a populacao do campo. RYAN SOuSA COSTA apresentou duas
indicae6es   verbals:   1.   Que   o   Prefeito   Marcos   Medrado,   atrav6s   de   sua
secretarias de lnfraestrutura e de Mobilidade e Ordem Ptlblica (SEMOP),  assim
como o SAAE,  providencie a intervengao na comunidade da Jaqueira; 2.  Que a
Secretaria de  Mobilidade e Ordem  Pt]blica  (SEMOP)  realize a  limpeza,  capina,
recolhimento  de  material  e  coleta  de  lixo  na  Rua  Mestre Alfredo,  no  Bairro  do
Tento, sentido Mangue Seco,  nas proximidades da  lgreja de Sao Joao Batista,
haja vista que e uma via que fara parte da rota da Festa de Nossa Senhora do
Amparo.  VALDIRO  0lTICICA  apresentou  duas  indicag6es  verbais:   1.  Que  a
Secretaria de lnfraestrutura e o SAAE facam melhorias no caleamento da§ ruas
do  loteamento  Jardim  Emarc;  2.  Que  a  Secretaria  de  Estradas  e  Rodagens
realize  melhorias  nas  ladeiras  das  comunidades  da  Col6nia,  Vale  do  Piau  no
Orob6, Rio do Meio, Candimba, Aroeira, Tabuleiro do Orob6 e Tarimba do Orob6.
CRISTIANO BARBOSA apresentou duas indicae6es verbals: 1. Que a Secretaria
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Opefaria,  ate  a  Av.  Alisson  Freitas  (Bejra  Mar),  al6m  da  pintura  dos  quebra-
molas,  redutores de velocidade e faixas de  pedestres;  2.  Que a  Secretaria de
Mobilidade  e  Ordem  Pdblica  (SEMOP)  procure  ser  mais  agil  e  energica  na
implantagao e manutengao da sinalizagao vertical,e horizontal das vias ptlblicas
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de nossa cidade, principalmente nas vias que foram recentemente asfaltadas, a
exemplo da  Rua 2  da Vila Opefaria que continua em sentido de  mao-dupla,  o
que propicia urn perigo iminente de acidentes. BERTOLINO JUNIOR apresentou
cinco  indicae6es  verbals:  1.  Que  o  Prefeito  Marcos  Medrado,  atraves  de  sua
Secretaria de lnfraestrutura, providencie a manutengao e, consequentemente, a
pintura de todos os quebra-molas, redutores de velocidade e fajxas de pedestres
da  cidade,  principalmente  nas  imediag6es  de  escolas  e  de  igrejas;  2.  Que  o
Prefeito Marcos Medrado, atrav6s de sua Secretaria de lnfraestrutura,  realize a
manutengao  da  rua  do  Bate  Quente,  mais  precisamente  a  travessa  que  da
acesso ao campo de Valter; 3. Que a Prefeito Marcos Medrado, atraves de sua
Secretaria de lnfraestrutura, realize a pavimentagao da segunda travessa da Av.
Dendezeiros (Av. Aurelino Ribeiro Novaes), rua ao lado da Escola Jairo Carneiro,
no loteamento P6r do Sol; 4. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens informe
a esta Casa o dia que sera iniciada a obra da ponte da comunidade Boa Vista;
5. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens conclua os servieos de recuperacao
das   estradas   das   comunidades   de   Tres   Jueranas,   Tabocas,   Guabiraba,
Gameleira e Tres Jueranas 11, assim como informe a esta Casa a programa?ao
dessas  obras  para  que  aquelas  comunidades  possam  estar  atentas  e   no
aguardo.  ANA  FRAGA  apresentou  duas  indicae6es  verbais:  1.  Que  todas  as
secretarias  possam  dar seguimento em suas  indicag6es que foram  realizadas
neste ano,  mas que nao foram atendidas, ou que possam informar a esta Casa
os  motivos da  recusa,  cumprindo o que determina  a  Lei  Municipal  n° 2.643,  de
10 de fevereiro de 2021,  que "Dt.sp6e sobre o envt.o c/e i.nrorrr)ag6es a  Camara
Municipal de Vereadores sobre as indica?6es remetidas ao Poder Executivo, e
de  oufras provt.denct.as";  2.  Que  o  Prefeito  Marcos  Medrado  de  celeridade  na
construeao  do  posto  de  saude  e  da  escola  em  tempo  integral  no  loteamento
Estancia Azul, que foram promessas do mesmo. 0 Sr.  Presidente informou que
as indicag6es serao enviadas aos seus respectivos destinos. Finda o periodo do
PEQUENO    EXPEDIENTE    o    Presidente    anunciou    a    ORDEM     DO    DIA
apresentando em  pauta  as seguintes materias:  Projeto de Lei  n° 65/2025,  que
"Disp6e  sobre  a  iseng5o  do  lmposto  Predial  e  Territorial  Urbano  (IPTU)  para

im6veis  localizados  em  vias  pdblicas  com   infraestrutura  precaria,   Institui  o
procedimento  para  sua  concess5o,  e  d6  outras  providenciast,  de  autor.ia dos
Vereadores   HILARINO   BARRETO   e   RYAN   COSTA.    Projeto   de   Decreto
Leg.islatwo n° 3012025, que uconcede  Titulo de Cidada  Valenciana  a  Sra.  Ana
Mar/.a Souza  Sarmento Santos",  de autoria do Vereador FABRicIO LEMOS.  0
Sr. Presidente, conforme o art.114 do regimento interno, encaminha as materias
as  comiss6es  competentes  para  emissao  dos  pareceres  tecnicos.  Processo
desta   Casa,   Projeto   de   Lei   n°   32/2025,   que   "D/.sp6e   sobre  as  O/.refn.zes
Ongamentarias para o Exercicio de 2026, e d6 outras providencias - LDO 2026' ,
de   autoria   do   Poder   Executivo.   Ap6s   confirmar   o   parecer   favoravel   das
comiss6es competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciagao e votacao,
que  foi  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  turno.  Processo  desta  Casa,
Projeto de Lei n° 43/2025,  que "Aufon.za a aberfura de cfedt.to stjp/emenfa/', de
autoria do Poder Executivo. Ap6s confirmar o parecer favofavel das comiss6es
competentes,  o  Sr.  Presidente  submeteu-o  em  apreciagao  e  votacao,  que  foi
aprovado por unanimidade em primeiro turno.  Processo desta Casa,  P
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confirmar  o  parecer  favofavel  das  comiss6es  competentes,  o  Sr.  Presidente
submeteu-o  em  apreciaeao  e  votaeao,  que foi  aprovado  por  unanimidade  em
primeiro turno. Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo n° 36/2025,
que "Concede  Titulo de  Cidad5o Valenciano ao  Sr.  Luis do  Lago  Ramo§', de
autoria do Vereador BENEDITO SILVA. Ap6s confirmar o parecer favoravel das
comiss6es competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciaeao e votagao,
que  foi  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  turno.  Processo  desta  Casa,
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  37ra025,   que  "Concede   7-i'fu/o  de  C/.dads
Va/enc/.ana  a  Sra.  Re/.ape  S/./va  Comes",  de  autoria  da  Vereadora  MICHELE
RODRIGUES. Ap6s confirmar o parecer favofavel das comiss6es competentes,
o  Sr.  Presldente  submeteu-o  em  apreciaeao  e  votacao,  que foi  aprovado  por
unanimidade  em   primeiro  turno.   Processo  desta   Casa,   Projeto  de   Decreto
Legislativo  n°  3312025,  que  "Concede  Titulo  de  Cidad5o  Valenciano  ao  Sr.
Ar)f6n/.o  Mi./ton  Re/`s  c/a  Si./va",  de  autoria  do  Vereador  BERTOLINO  JUNIOR.
Posto   em   apreciagao.   Com   a   palavra   o  Vereador   CRISTIANO   BARBOSA
solicitando   a   coautoria   do   projeto,   o   que  foi   aceito   de   pronto   pelo   autor.
Submetido em votacao que foi aprovado por unanimidade em segundo e dltimo
turno, tomando a designaeao de Decreto Legislativo n° 33/2025,  e promulgado
pela Mesa da Camara.  Processo desta Casa,  Projeto de Decreto Legislativo n°
3412025, que "Concede Titulo de Cidad5 Valenciana a Sra. Marinalva de Araojo
S/./va", de autoria do Vereador BERTOLINO JUNIOR. Com a palavra o Vereador
CRISTIANO  BARBOSA  tambem  solicitando  a  coautoria  do  projeto,  o  que  foi
aceito  de   pronto   pelo   autor.   Submetido  em  votagao  que  foi   aprovado   por
unanimidade  em  segundo  e  altimo  tumo,  tomando  a  designaeao  de  Decreto
Legislativo  n°  34/2025,  e  promulgado  pela  Mesa  da  Camara.  Processo  desta
Casa,   Projeto  de  Decreto   Legislativo  n°  35/2025,   que  "Concede   r/'fu/o  de
Cidad5o   Valenciano  ao   Sr.   Jo5o  Vitor  Negfao   Silva   Roza",  de  autor.ia
Vereador  FABRICIO   LEMOS.   Submetido  em  apreciacao  e  votaeao  que  f
aprovado  por unanimidade em  segundo e  dltimo turno,  tomando a  designagao
de  Decreto  Legislativo  n°  35/2025,  e promulgado  pela  Mesa  da  Camara.  0  Sr.
Presidente  submete  em  apreciagao  e  votaeao  as  proposic6es  subscritas  dos
senhores  vereadores,   as  quais  cite:   Proposie6es  subscritas  de  autoria  da
Vereadora MICHELE RODRIGUES propondo a aprovacao de quatro Mog6es de
Aplausos:  1.  A  Diretora  da  Creche  Favo de  Mel,  Sra.  Djanira  Rangel,  exemplo
de lideran?a, competencia e sensibilidade, conduzindo seu trabalho com amor e
respeito a comunidade escolar; 2. A Coordenadora da Creche Favo de Mel, Sra.
Maria Benilda Tavares, pelo seu compromisso e contribuieao a educagao infantil,

Ereorpn::Cj,%:,:dfa:ranaT¥:ant:A::g=:op:,i:::Lmnu,fan,the;r3LathncHoaoer£:`7:,:,:Hr:adj:tEscola Judite Negrao, a Sra. Joseana Policarpo, pelo trabalho desenvolvido em
prol da educagao pdblica de qualidade, organizagao pedag6gica, acolhimento e
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Santana,   pelo  trabalho  exemplar  desenvolvido   na   area   da   educagao,   com
compromisso na formaeao cidada e busca da excelencia na aprendizagem dos
alunos.  FABRICIO LEMOS prop6s a aprovagao de Mogao de Aplausos aos Srs.
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Rafael   Menezes   e   Paulo   Vinicius   Bispo   pela   inauguraeao   de   dois   novos
empreendimentos na cidade,  ocorrido no dia  16 de outubro:  o "Farol  Produtora"
e  "Rafael   Menezes   lnteriores",   gerando  emprego  e  oportunidades  alem  de
contribuir   com   o   desenvolvimento   de   Valence.   BENVINDO   LUZ   prop6s   a
aprovaeao  de  Moeao  de  Aplausos  para  a  Academia  Valenciana  de  Boxe  "0
Time",   na  pessoa  do  Prof.  Jorge  Gustavo  Oliveira,  que  se  sagrou  Campea
lntermunicipal   de   Boxe,   atraves   da   participaeao   da   atleta  Amanda   Costa,
realizado mos dias  17,18 e  19 de outubro,  no  Municipio de Sao Felipe, e a  luta
da atleta valenciana ocorreu no dia 19. VALDIRO OITICICA prop6s a aprovagao
de Moeao de Aplausos ao Sr.  Helton Carvalho, produtor da 4a edigao do Anime
Geek  Valenea  Cosplay  2025,  ocorrido  no  dia  12  de  outubro  na  Associaeao
Atletica  de Valenga  sendo  urn dos  maiores  eventos de  cultura  pop  da  regiao.
DURVAL  SARMENTO   prop6s  a  aprovagao  de   Mogao  de  Aplausos  a   Dra.
Argimaria Soares pelo compromisso, profissionalismo e sensibilidade na atuaeao
de  Delegada,  alem  de ter implantado  o  lnstituto Quintas  Feministas que ajuda
mulheres  vitimas  de  violencia,  prestando  atendimento  juridico,  psico[6gico  e
social.  Ao  usar da  palavra,  a  Edil  fez  meneao  a  brilhante  participa?ao  dela  na
Tribuna Livre desta Casa na semana passada, porem cita urn fato desconfortavel
quando  uma  senhora  usou  da  tribuna  para  fazer  urn  ataque  pessoal  a  sua
pessoa,  acusando-o de atitudes machistas tomadas em  urn local  onde ambos
trabalhavam, mais especificamente no entao Juizado de Pequenas Causas, algo
que o Edil se disse surpreso por nao ter ciencia da situagao exposta de maneira
infeliz  por  essa  senhora  e  espera  que  isso  nao  mais  aconteea  nesta  Casa.
HILARINO  BARRETO,  RYAN  COSTA  e  DURVAL  SARMENTO  propuseram  a
aprovaeao de Mogao de Pesar pelo passamento eterno do Sr.  Herbert Pereira
de  Sousa,  conhecido  por  "Herbinho",  fato  ocorrido  no  dia   14  de  outubro  e
sepultado no dia 15 do mss em fluxo, no cemiterio Bosque da Paz, em Salvador
(em  nome  da  Casa  a  pedido  do  Edil  Cristiano).  Todas  as  proposig6es  foram
aprovadas   por   unanimidade.   Finda   a   ORDEM   DO   DIA   o   Sr.    Presidente
verificando nao haver quem queira fazer uso da palavra no periodo do GRA
EXPEDIENTE, o finalizou, e ap6s convocar sessao extraordinaria para aman
22  de  outubro,  a  fim  de  votar  os  projetos  de  leis  de  n°s  32/2025,  do  Po
Executivo, e n° 63/2025 desta Casa, alem dos projetos de decretos legislativos
de n°s 36 ao 37/2025, agradeceu ao ptlblico presente e aos vereadores pelo born
andamento dos trabalhos, e declarou encerrada a sessao. Do que para constar,
Eu, AECIO  FLAVIO SILVA SOUSA, Analista  Legislativo,  Lavrei  a  presente Ata,
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